

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 9-я

107 (1243) Воскресенье, 7 сентября 1952 г. Цена 15 коп.

## Крепить дисциплину на производстве

огромным воодушевлением олимпийским подъемом творческой активности восприняли этские люди проект дирекции XIX съезда ВКП(б) по пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 гг. Пятый пятилетний план спешит новый мощный подъем народного хозяйства, дальнейший значительный рост материального благосостояния и культурного уровня народа.

Организованность и дисциплинированность, неутомимые усилия более совершенных организаций труда — немалые качества нашего года. Участвуя в социальном соревновании, трудящиеся неуклонно обеспечивают простоту промышленной сельскохозяйственной продукции.

Советские люди не хотят уступить даже с отдельными этапами нерадивого, халтурного отношения к делу. VIII пленум ВЦПС в своих решениях выдвинул ряд серьезных недостатков в работе профсоюзных организаций.

К сожалению, эти недостатки имеют место и на предприятиях, шахтах и стройках нашего района. Причины их заключаются в том, что некоторые профсоюзные и хозяйственные руководители и различные партийные организации за последнее время ослабили борьбу за укрепление дисциплины.

Партийные организации треста «Ленинградгазстрой», районного управления № 2 шахты № 1, хотя и планировали заслушать вопросы о трудовой дисциплине, о воспитательной работе, но так и не суджили их. Лишь парторганизация шахты № 2 в последнее время заметно повысил уровень политико-массовой работы, направленной на укрепление трудовой дисциплины. Этот вопрос обсуждался на партийном собрании. Рас-

считывался также вопрос о состоянии жилищно-бытовых условий трудящихся. Были приняты меры и, как результат, трудовая дисциплина с каждым днем повышается.

Отдельные хозяйственные руководители и секретари партийных организаций невнимательно относятся к вопросам укрепления трудовой дисциплины, к наведению порядка в табельном учете. Более того, некоторые руководители даже попустительствуют прогульщикам. Это имеет место в отдельных участках и некоторых субподрядных предприятиях треста «Ленинградгазстрой». А парторганизация треста вместо того, чтобы нацелить цеховые парторганизации на усиление массово-политической работы среди трудящихся, лишь регистрирует случаи нарушения трудовой дисциплины.

Хозяйственные и профсоюзные руководители обязаны создать на производстве такие условия, чтобы все рабочие имели возможность трудиться с толком, поднимать производительность труда, улучшать качество продукции. Необходимо шире вовлекать всех рабочих в массовое социалистическое соревнование, являющееся важнейшим средством коммунистического воспитания. Участвовать в социалистическом соревновании в честь XIX съезда партии стремится сейчас каждый советский человек, каждый патриот нашей Родины. Долг партийных и профсоюзных организаций — возглавить этот трудовой подъем, конкретнее руководить соревнованием.

Дальнейшее неуклонное укрепление трудовой дисциплины, усиление работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций по воспитанию у рабочих и служащих коммунистического отношения к труду — одно из важнейших условий роста производительности труда и качества продукции.

Встав на стахановскую вахту, машинист И. П. Белозеров, старший ремонтный рабочий И. Н. Зиновьев, дежурный по станции Р. М. Кустова и кочегар А. Н. Морозов обеспечивают выполнение заданий до 180 процентов.

Эти товарищи награждены Почетной грамотой Министерства угольной промышленности СССР.

### Соревнование транспортников

Коллектив погрузочно-транспортного управления треста «Ленинградгазстрой» ширит социалистическое соревнование в честь предстоящего XIX съезда партии.

Развернулась активная борьба за перевыполнение плана по транспортировке грузов зачет наилучшего использования производительной мощности транспортных средств.

# Новыми трудовыми победами встретим XIX съезд ВКП(б)!

## Слово колхозников сельхозартели «Восход»

Колхозники сельхозартели «Восход» включились в социалистическое соревнование в честь XIX съезда партии.

На днях состоялось расширенное заседание правления совместно с колхозным активом. Обсуждались социалистические обязательства сельхозартели «Родина». Был принят вызов на соревнование. Трудящиеся колхоза «Восход» решили завершить уборку зерновых и бобовых культур, а также картофеля в самые сжатые сроки и полностью рассчитаться с государством по всем видам сельскохозяйственной продукции к 1 октября. Подъем зяби колхозники решили закончить к 30 сентября.

Социалистические обязательства обсуждены в бригадах.

## В честь исторического съезда

Волнующие дни переживает наша Родина. Сообщение о созыве XIX съезда ВКП(б) вызвало огромный политический подъем советского народа. Работники Сланцевской конторы связи, подные решимости встретить этот исторический день достойными трудовыми подарками, включились в социалистическое соревнование и взяли на себя следующие обязательства:

Выполнить 10-месячный план доходов на 105 процентов к 1 октября, а годовой план прироста абонентов — на 150 проц. к 5 октября.

Закончить к 20 сентября строительство и ремонт линейных сооружений и сдать комиссии областного Управления с оценкой на «хорошо» и «отлично». К этому же числу реконструировать сверх плана новую телефонную линию с подвеской кабеля.

Д. Михайлов.

## Стахановцы вскрывают резервы

Коллектив артели «Сланцевский мебельщик» горячо обсуждает документы, опубликованные к XIX съезду партии.

— В директивах по пятому пятилетнему плану особое внимание уделяется дальнейшему увеличению производства и улучшению качества всех видов работ, — сказал бригадир лесопильного цеха И. П. Петров. — Перед нами стоит задача — дать больше продукции и удешевить ее стоимость. Я беру обязательство за счет усовершенствования метода распиловки увеличить выход пиломатериалов до 70 процентов.

Это обязательство подержали все члены бригады.

Следую примеру бригады Петрова, аналогично увеличили выработку и установили строгий режим экономии станочницы из машинного цеха М. И. Кулишова, М. Ф. Лучина, столяры Н. А. Андреев и А. Н. Спиридонов.

Встав на стахановскую вахту в честь XIX съезда, мебельщики вместе с тем усилили борьбу за максимальное использование мощности механизмов. В результате план августа в целом по артели выполнен на 130 процентов.

М. Алексеев.

## Обязательства в действии



Достоиную встречу XIX съезда ВКП(б) готовят горняки шахты № 2 треста «Ленинградгазстрой». В забоях и лавах все ярче разгорается социалистическое соревнование в честь этого знаменательного события в жизни партии и всего советского народа.

Коллектив участка № 1 шахты взял обязательство перейти на работу по графику — цикл в сутки, сэкономить 25 процентов леса за счет повторного использования крепежа.

Свои обязательства шахтеры подкрепляют конкретными производственными делами. Сейчас участок перешел на циклическую работу. Передовые горняки: почетный шахтер крепильщик П. Карошин, бурильщик Г. Устинов и А. Васильев, врубамашинист Е. Безногов и другие ежедневно перевыполняют сменные задания.

На снимке: стахановцы шахты № 2 (слева направо) — бурильщик Г. И. Устинов, бурильщик А. П. Васильев, почетный шахтер крепильщик П. С. Карошин, электрослесарь В. Г. Есигинцев и врубамашинист Е. П. Безногов.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### Хлеб — государству

РИЗАНЬ. Между районами, колхозами и совхозами ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана хлебозаготовок. В области насчитываются сотни сельскохозяйственных артелей, которые ознаменовали предстоящий съезд партии досрочным выполнением первой заповеди перед государством.

Больших успехов добился колхозы Тумского района. Они первыми в области выполнили государственный план хлебозаготовок. Завершили план хлебозаготовок также сельскохозяйственные артели Чапдыгинского и Клепяковского районов.

### Стахановская вахта горняков Урала

ЧЕЛЯБИНСК. Став на стахановскую вахту в честь XIX съезда партии, вдохновенно трудится коллектив угольного разреза в городе Коркино. Уголь добывается здесь открытым способом. Машинист экскаватора Кудрявцев выполняет до двух норм в смену. Его примеру следуют машинисты экскаваторов тт. Мальнев и Воробьев. Только за последние дни горняки разреза выдвинули несколько сверхплановых этелоннов «черного золо-

та» для нужд народного хозяйства.

В знаменательные дни подготовки к съезду партии вместе со старыми производственниками замечательно работают молодежь. На шахте № 17 треста «Челябуголь» образцы в труде показывает молодежная бригада навадотбойщиков под руководством т. Ревина. 200—250 процентов сменной нормы — вот ее показатель работы.

### Машины для великих строек

ХАРЬКОВ. (ТАСС). На заводе соевых и электромонтажных изделий успешно закончилась испытание новой передвижной буровой машины, из-

готовленной по заказу строителей высоковольтной линии электропередачи Куйбышев — Москва.



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# Коммунисты района обсуждают материалы к XIX съезду ВКП(б)

С большим воодушевлением встретил коллектив райпотребсоюза сообщение о созыве XIX съезда великой партии Ленина—Сталина. Среди заведующих магазинами и других работников прилавка развернулось социалистическое соревнование в честь этой исторической даты.

На днях в райпотребсоюзе состоялось партийное собрание. Собрание утвердило повестку дня: 1) Обсуждение проекта директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы, 2) Обсуждение проекта текста измененного Устава партии.

Первое слово взял секретарь партийной организации т. Милин.

— Проект новой пятилетки, — сказал он, — предполагает огромный рост производства по всем отраслям народного хозяйства и одновременно рост материального благосостояния народа. В связи с этим перед нами, работниками торговли, встают важные задачи: всемерно расширить торговую сеть и улучшить культуру советской торговли.

Тов. Милин указал на ряд недостатков, имеющих место в работе райпотребсоюза, и призвал коммунистов бороться за их устранение.

Выступившая в прениях член ВКП(б) председатель колхоза имени 17-го Партсъезда т. Петухова заявила:

— Сообщение о созыве XIX съезда партии вызвало среди наших колхозников новую волну производственного подъема. Мы полностью рассчитали с

(С собрания партийной организации райпотребсоюза)

государством по овощам, мясу. Это стало возможным в результате резкого повышения в 1952 году продуктивности общественного стада за счет стахановской работы наших животноводов. Сейчас колхозники продолжают накапливать корма с тем, чтобы обеспечить скоту теплую и сытную зимовку.

Члены артели полны уверенности, что наша артель и впредь будет идти в первых рядах колхозов района.

Выступающая высказала также ряд критических замечаний в адрес партийной организации райпотребсоюза и указала на слабое руководство коммунистами делом улучшения культуры торговли.

— Я целиком одобряю проект нового пятилетнего плана, — говорит председатель райпотребсоюза коммунист т. Пулин.

— Задача нашей партийной организации — возглавить политический и трудовой подъем среди наших работников торговли.

— К сожалению, — продолжает т. Пулин, — мы еще слабо проводим эту работу. Отдельные коммунисты не принимают деятельного участия в развитии соревнования среди нашего коллектива и не разъясняют великого значения материалов съезда нашим работникам.

Собрание, единодушно одобрив проект пятого пятилетнего плана, предложило коммунистам развернуть широкую

разъяснительную работу среди работников торговли и обеспечить достойную встречу XIX съезда коммунистической партии.

Вторым вопросом коммунисты обсудили проект текста измененного Устава партии.

— Я полностью одобряю проект нового Устава партии и одновременно поддерживаю предложение рабочего завода имени Октябрьской революции члена ВКП(б) т. Маштаденко, который на страницах «Правды» выступил с предложением сформулировать второй параграф Устава партии следующим образом: «Членом коммунистической партии Советского Союза может быть любой гражданин СССР, занятый общественно-полезным трудом по строительству коммунистического общества, признающий программу и Устав партии, активно содействующий их осуществлению, работающий в одной из организаций партии и выполняющий все решения партии».

Эта формулировка, по моему, наиболее правильная, ибо она отражает победы, достигнутые советским народом под руководством партии по строительству социалистического общества, где нет больше эксплуататоров и эксплуатируемых.

Коммунисты партийной организации райпотребсоюза единодушно одобрили текст измененного Устава партии и решили довести до сведения райкома ВКП(б) все предложения и замечания, высказанные на собрании.

А. Михалов.

## Художественная самодеятельность города



Широкой известностью среди трудящихся нашего города пользуется драматический коллектив центрального клуба горняков, руководимый А. А. Петровым. За период своей деятельности драматический коллектив показал населению города ряд спектаклей по произведениям великого русского драматурга А. Н. Островского и советских драматургов.

Большим успехом у зрителей пользуется спектакль «Братья», доставленный по одноименной пьесе грузинско-

го драматурга М. Шаталова. В этом спектакле артист выступил в качестве героя в пьесе «Братья» М. Шаталова. На снимке: сцена из спектакля «Братья». Роль артиста исполнил М. Шаталов. Фотограф — М. Шаталов.

## Забота о трудящихся

В текущем году производственной организацией центральной электростанции 44 рабочим выданы путевки в санатории и дома отдыха. 5 путевок отдыхающие получили бесплатно.

Десятки рабочих провели свои выходные дни по однодневным путевкам в Сланцевском лагере отдыха.

Большое внимание уделяется улучшению жилищных условий. Многие семьи получили новые квартиры.

## Выпуск мотоциклистов

Многие члены первичных организаций ДОСААФ города Сланцы занимались в текущем году на курсах мотоциклистов. Слушатели успешно сдали зачеты.

## Передовики коневодства

Колхозы «Шахтер», «Родина», «Май» и имени Калнина перевыполнили государственный план развития коневодства на 1952 год.

Успех обеспечили прежде всего передовики-животноводы. Конюх колхоза «Шахтер» Адриана Михайловна Мяги своим любовным отношением к труду добилась получения из 9 племенных конематок 7 жеребят и всех сохранила. Конюх колхоза «Родина» Иван Ильич Иванов содержит лошадей всегда в хорошем состоянии, из четырех закреплен-

ных конематок вывел 10 жеребят и сохранил 10 лошадей. Правление колхоза «Май» выдало П. И. Мяги дополнительную ставку.

На днях передовик коневодства И. И. Иванов Мяги премирован за успехи в коневодстве премией по 1000 рублей.

Передовики коневодства являются дальнейшим стимулом для других конюхов, улучшают условия содержания лошадей.

Р. Боровиков, инструктор по коневодству.

## Письмо в редакцию

### Спасибо за внимание

Я находился на лечении в городской больнице, расположенной в поселке Большие Луки. Здесь большие размещены в светлых и благоустроенных палатах и повседневно окружены хорошей заботой врачебного и обслуживающего персонала.

Меня лечил хирург М. Л. Циленок. В любое время дни

Посеток Рудольф Иванович, к. в. № 10.

## Примем активное участие в посадке садов

Великий преобразователь природы Иван Владимирович Мичурин мечтал о том времени, когда наши города и села будут утопать в зелени садов, когда ценные, высокоурожайные сорта фруктов и ягод будут выращиваться не только на юге и в средней полосе России, но и в далеких северных районах. Он говорил: «Наша страна и внешне должна быть самой красивой страной в мире».

Мечты выдающегося русского ученого осуществляются. Благодаря заботам партии и Советского государства с каждым днем все пышнее расцветает советская земля. Только в колхозах нашего района после войны посажено садов на общей площади более 25 гектаров. Активное участие в закладке садов приняли многие юноши и девушки нашего города, а также молодые половоды колхозов, пионеры и школьники. В этом году комсомольцы треста «Ленинградгазстрой» (секретарь т. Смирнов) оказали большую помощь колхозникам сельхозартели «Обновленная земля» в закладке сада. Комсомольцы, пионеры и школьники Подковогорской семилетней школы (директор Н. А. Степанов) посадили в колхозе «Шахтер» более 700 саженцев яблонь и смо-

родины. Юные мичуринцы семилетней школы № 5 (директор Н. М. Васильев) вырастили у себя на пришкольном участке хороший фруктовый сад.

Вошло в традицию комсомольских организаций принимать горячее участие в посадках садов. В нынешнем году надо заложить фруктовых садов в колхозах нашего района на общей площади 40 гектаров и 4 гектара ягодников. Нужно высадить более 10000 саженцев яблонь. Работы предстоит значительные. Для комсомольских организаций колхозов и города открывается большое поле деятельности. Надо своевременно позаботиться о том, чтобы закладка садов прошла быстро и организованно, чтобы всюду посадки производились в строгом соответствии с требованиями передовой агробиологии.

Комсомольским организациям предприятий и учреждений уже сейчас немалая нужна установить тесную связь с правлениями колхозов, широко использовать опыт работы тех организаций, которые отличились на закладке садов несомненно.

Передовая советская агробиология учит, что только у заботливых хозяев сады могут пышно расцвести и вскоре

дать плоды. Следовательно, долг каждой колхозной комсомольской организации, а также комсомольских организаций шефствующих предприятий — постоянно заботиться о сохранении садов. Тем не менее, в колхозах «Родина», «Броневик», «Май» и других сады не огорожены, не организован уход за ними.

В огороживании садов должны оказать практическую помощь комсомольские организации города. Если в прошлом месяце комсомольские организации треста «Ленинградгазстрой», строительного управления № 4 треста «Ленинградсланец» начали огораживание садов, то такие организации, как шахты № 2 (секретарь т. Лакеев), шахты № 1 (секретарь т. Гордеева), строительного управления № 2 (секретарь т. Воробьева), центральной электростанции (секретарь т. Добряков), еще не приступили к работе. Секретарям этих комсомольских организаций необходимо серьезно продумать вопрос об огораживании садов и организовать массовые выезды комсомольцев в колхозы.

Дело чести комсомольцев и молодежи — своевременно провести работы по закладке садов.

А. Петров, секретарь райкома комсомола.



## Выполнить коллективный договор

целях привлечения колды горняков к активнчастью в разрешении хоженно-политических заа 1952 году нас заклюоллективный договор межачальником шахты и всеабочими, инженерно-техскими работниками и слуими. Коллективный доо ставит своей целью:ечить выполнение и неполнение государственнолана добычи сландца приком его качестве, дальний рост производительнотруда и снижение себемости добываемого сландренне новой горнойки и освоение графикопной работы, неуклонноеудение государственнойудовой дисциплины, дальее улучшение условийа, жилищно-бытовых услво и культурного обслуживрабочих и служащих.полняя взаимные обязаства, коллектив рабочих,енерно-технических работи в служащих шахты № 1са увеличению добычца за первое полугодиеа года на 39,9 процентау первого полугодия 1951. Горняки освоили цкий график работы.

Шахтный комитет чаще и лучше стал проводить производственные совещания рабочих по профессиям, налажив учет поступающих предложений рабочих. Только в первом полугодии 1952 года было проведено 13 производственных совещаний, где рабочие внесли около 100 предложений, направленных на улучшение организации труда и подготовку рабочих мест, на ликвидацию простоев и лучшее использование механизмов. Обсуждая итоги выполнения коллективного договора за первое полугодие, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты № 1 вместе с тем критиковал начальника шахты и шахтный комитет за недостатки в руководстве социалистическим соревнованием. Рабочие справедливо отметили, что на шахте не всегда приняты обязательства подкрепляются организационно-техническими мероприятиями. Руководство шахты мало уделяет внимания качественным показателям работы. Несмотря на то, что в договоре есть специальный пункт о внедрении механизации на проходке штреков, как

основного рычага повышения производительности труда, руководство шахты этому вопросу очень мало уделяет внимания. В течение 8 месяцев 1952 года погрузочная машина С-153 работала всего один месяц, а остальное время простаивает из-за несправности. Для улучшения обслуживания шахтеров рабочие шахты № 1 дважды записывали в своих постановлениях пункты, где требовали, чтобы управляющий трестом т. Кожевников организовал автобусную связь поселка шахты № 1 с г. Сланцы. Эти справедливые требования еще до сих пор не разрешены. Скоро коллектив шахты № 1 соберется на собрание по подведению итогов работы за 9 месяцев. Сейчас хозяйственники шахты и наша профсоюзная организация должны сделать все, чтобы устранить вскрытые рабочими недостатки, обеспечить неуклонное выполнение каждого пункта коллективного договора. А. Мельников, председатель шахткома шахты № 1.

## Бюрократическая отписка

(По следам одного письма)

газете «Знамя труда» было опубликовано письмо под заголовком «С одной стороны фасада». В справедливо отмечались серьезные недостатки в культурно-бытовом обслуживании одых рабочих, проживающих в интернате № 4 треста нинградсланец». ельзя сказать, чтобы управляющий трестом т. Кожевников не отозвался на сигналы печати. Наоборот, он быстро дал ответ в редакцию. вводим его текст: На заметку под заголовком «Обратной стороны фасада», печатанную в газете «Знамя труда» в № 84 от 16 июля 1952 года, трест «Ленинградсланец» сообщает, что ряд тов., указанных в заметке,

подтвердился. Даны указания начальнику строительного управления № 4 т. Цухлову убрать строительный мусор и провести необходимые исправления. И. о. начальника ЖКО т. Галкину даны указания навести надлежащий санитарный порядок в общежитии. Начальнику ОРСа т. Логову организовать торговлю в интернатах № 4 и № 2 и улучшить торговлю в интернате № 3. Но этот ответ написан, как говорят, для красного словца. Прошло около двух месяцев, а в общежитии ничего не изменилось. Вокруг здания по-прежнему лежат кучи строительного мусора. После окончания рабочего дня молодежь

подолгу стоит в очереди у умывальника, чтобы умыться. Сушилка тоже не работает. Ее начали ремонтировать, но когда закончат—неизвестно. Кровати еще более покрылись ржавчиной. Многие из них пришли в негодность. В общежитии нет радио. Не налажена торговля продуктами питания. В общежитие не кажут глаз ни заместитель управляющего трестом т. Салганик, ни начальник ЖКО т. Меденко, ни председатель райкома профсоюза угольщиков т. Маллинина. — Неужели только в бюрократической отписке заключается забота т. Кожевникова о культурно-бытовых нуждах молодежи?—спрашивают рабочие в своем письме в редакцию.

## КИНО

### „Утро над Родиной“

С большим интересом советские зрители смотрят новый болгарский художественный фильм «Утро над Родиной», в поле этого года на седьмом международном кинофестивале удостоенный почетного диплома. Фильм повествует о том, как молодежь Народной Республики Болгарии с энтузиазмом подхватила призыв коммунистической партии—помочь стране в строительстве мощной гидроэлектростанции. Проявляя патристические чувства, молодежь всюду организует добровольческие бригады. Юноши и девушки отправляются на новостройку. Но враги болгарского народа стремятся помешать строительству. Для своих гнусных целей они используют сына банковского служащего, студента медицинского института Ивана Бобчева. Он считает, что жизнь и труд в коллективе стесняют его личную свободу. Его настроения пытаются использовать враг народа Велизаров. Не открывая своих преступных намерений, он стремится уговорить Бобчева поехать на стройку гидростанции, чтобы потом использовать его в своих коварных целях. Плакаты, призывающие молодежь активно участвовать в строительстве, радостные песни юношей и девушек, управляющихся на стройку, побуждают Бобчева записаться в молодежную бригаду. Но по дороге на строительство он колеблется, а затем решает вернуться домой. На железнодорожной станции, когда Бобчев уже хочет уйти от молодежи, к поезду подходит мать погибшего партизана и преподносит ему цветы. Она просит Бобчева заменить на строительстве ее сына-героя. Иван Бобчев возвращается к товарищам. ... С песнями о свободной Болгарии трудится молодежь на строительстве. Все брига-

ды соревнуются за первое место, за переходящее Красное знамя. Иван Бобчев первые дни чувствует себя одиноким. Однако товарищи по работе помогают ему привыкнуть к новой жизни. Вскоре у него появляются близкие друзья. Коллектив оказывает Бобчеву большое доверие: ему поручают вести кружок по ликвидации неграмотности среди молодежи. Но вот, под видом инженера-практиканта, на стройку приезжает диверсант Велизаров. По заданию контрреволюционного центра, он вместе с шофером главного инженера строительства, бывшим офицером царской болгарской армии, должен произвести диверсию. Велизаров пытается привлечь к участию во взрыве плотины гидроэлектростанции Ивана Бобчева. Однако все усилия диверсанта использовать юношу в своих целях терпят неудачу. На строительстве возникает наводнение. Вся молодежь выходит спасать плотину. Пользуясь многолюдностью, диверсант закладывает под фундамент новостройки взрывчатое вещество. Заметив это, Иван Бобчев бросается в единоборство с диверсантом и с риском для своей жизни спасает плотину от взрыва. Враги болгарского народа разоблачены. Строительство гидростанции закончено. Фильм завершается торжественной песней победы. Эту песню поет смеялая, сильная молодежь, строящая свою светлую жизнь. Вместе с молодежью поет и Бобчев. Он понял ошибочность своих прежних взглядов и стал активным строителем новой Болгарии. Этот фильм—подлинно реалистическое произведение болгарского народа. Он правдиво рассказывает о великой непобедимой силе нового демократического строя. В. Федоренко. (ЛенТАСС)

## Книги лауреатов Сталинской премии России верные сыны

Исторический роман Л. Никулина «России верные сыны» ватывает знаменательные бытия 1813—1814 гг., нумфальный период освобождения русскими войсками родов Европы от ига Бонапарта. Армия Наполеона, считавшаяся непобедимой, была налову разбита русскими войсками. Генеральный русский диковец Михаил Иллариович Кутузов, бесстрашно мя сопротивлению придворных кругов, преклонявшихся ред думами иностранными енными «авторитетами», забил Наполеона и его армию и помощи хорошо подготовленного контраступления. Он возглавил освобождение России от военного нашествия захватчиков и высоко поднял ювую славу русского ору-

жия, русского военного искусства. Сценой смерти прославленного русского полководца в немецком городе Бунцлау открывается роман. Самодержец России Александр I, актер и ханжа, зло травивший Кутузова, клеветавший на него, лицемерно просит прощения у безнадменно больного фельдмаршала. — Я вас прошоаю, государь... — ответил Кутузов. — Но простит ли вас Россия? Наставления великого Кутузова, его мысли жили в сердцах русских чудо-богатырей, верных сынов России. Русская армия с победоносными боями продвигалась вперед, в глубь Европы. Она вступила в Берлин, овладела столицей Франции—Парижем. Дело Кутузова продолжал

его боевые соратники—скромнейший Дохтуров, отважные Ермолов, Раевский и Платов, храбрый из храбрых Фигнер. Кутузов умер, но в действиях русских войск, описанных в романе, были воплощены слова одного из последних кутузовских приказов: «Заслужим благодарность иноземных народов и заставим Европу с удивлением восклицать: непобедимо воинство русское в боях и неподражимо в великодушии и доброте, телях мирных. Вот благородная цель, достойная воинов, будем же стремиться к ней, храбрые русские солдаты». В главных героях книги воплощены характерные черты русского народа—ясный ум, стойкий характер и терпение, безграничная преданность своей Родине. Таков Федор Волгин, крепостной графа Воронцова, который был послан в Англию

для учебы у бирмингемских мастеров и превзошел в своем искусстве учителей. В сложной военной обстановке Волгин с успехом выполняет опасное поручение. Он является верным спутником другого героя книги — Александра Можайского. Александр Можайский — офицер русской армии, представитель передовой части дворянской молодежи. Его друзья — будущие декабристы, его симпатии — с народом. Героический подвиг русского народа в Отечественной войне 1812 года толкнул впоследствии эту часть русского общества на путь борьбы с крепостничеством, с самодержавными порядками царской России. В романе выведено большое количество исторических лиц: Александр I, Наполеон, генерал Ермолов, атаман Платов, знаменитый русский партизан Фигнер, старый дипломат Во-

ронцов, Меттерних, Талейран и другие. Хорошо показана вероломная, предательская политика правящих кругов Англии, Австрии, Пруссии, пытавшихся воспользоваться плодами победы русского народа. Роман Л. Никулина, отмеченный Сталинской премией, восстанавливает историческую правду, ярко и документально показывает величие подвига русского народа и разоблачает ложь буржуазной исторической науки, пытающейся задним числом затуманить, принизить решающую роль России в освобождении Европы от наполеоновской тирании. Автор избрал актуальную тему, любовно и старательно ее разработал. Многие страницы книги созвучны событиям наших дней. П. Яланса.



## В Облесполкоме

Исполком Областного Совета депутатов трудящихся отметил наличие серьезных недостатков, допущенных в Оятском, Пашском, Капшинском, Мгинском, Кнингосепинском и некоторых других районах области при заключении и выполнении договоров МТС с колхозами.

В ряде договоров МТС с колхозами имеются расхождения с показателями государственного плана развития сельского хозяйства районов, не указаны качественные показатели работ, нередко установлены одни и те же сроки без учета особенностей каждой сельхозартели, а по некоторым работам в договорах предусмотрены сроки, идущие вразрез с агротехническими требованиями. Многие МТС выполняют тракторные работы в колхозах без заключения дополнительных соглашений о сроках проведения их, допускают невыполнение одних видов работ и невыполнение других.

Некоторые колхозы грубо нарушают договорные обязательства по подготовке семян к севу, заготовке и вывозке удобрений, выделению колхозников для обслуживания тракторных агрегатов, что серьезно отражается на результатах выполнения государственных заданий как МТС, так и сельскохозяйственными артелями.

Нарушения договоров МТС и

колхозами в большинстве случаев документами не оформлены, виновные в этом остаются безнаказанными и, больше того, продолжается порочная практика взаимного укрывательства, чем наносится обществу хозяйству значительный ущерб.

Исполком Обласвета обязал Областное управление сельского хозяйства, исполкомы райсоветов устранить отмеченные недостатки, обеспечить своевременное заключение дополнительных соглашений МТС с колхозами. За выполнением МТС и колхозами договорных обязательств должен быть установлен постоянный контроль.

Рассмотрен вопрос о плане заготовки семян трав из урожая 1952 года.

Исполкомы райсоветов обязаны обеспечить выполнение каждым колхозом плана отвода семенников трав, организовать своевременную прополку и обмолот их, очистку семян от сорняков и принять меры к засыпке семян трав в нужном количестве в семенные фонды колхозов и своевременной сдаче семян государству.

Колхозам предоставлено право выполнять обязательства по сдаче семян многолетних трав государству семенами любимых трав по установленным эквивалентам замены. (ЛенТАСС)

## Книгоноши пришли в поле

Большую агитационно-массовую работу в период уборки урожая проводят сельские библиотеки Волховского района. Они комплектовали и направили в полеводческие и тракторные бригады 40 книгопередвижек, оформили много выставок. Книгопередвижки имеют почти девять тысяч экземпляров политической, художественной и агрономической литературы. Книгоноши

доставляют книги на поля, на квартиры колхозников и трактористов. Хорошо работают книгоноши комсомолки Зинаида Любина, Аня Роднова и Мария Матвеева. Доставляя книги колхозникам, они проводят с ними беседы по текущим вопросам.

Книгоноши обслуживают 1.263 читателя, из которых тысяча колхозников и механизаторов.

## СВОДКА

о ходе сельскохозяйственных работ по колхозам Сланцевского района на 5 сентября 1952 г. (в процентах к плану)

| Занимаемое место | Наименование колхозов          | Сжато всего зерновых | Посеяно озимых | Скошено луговых трав | Запасено силоса |
|------------------|--------------------------------|----------------------|----------------|----------------------|-----------------|
| 1                | Им. Ильича . . . . .           | 55,4                 | 100            | 152                  | 100             |
| 2                | Им. 17-го Партсъезда . . . . . | 47,7                 | 100            | 104                  | 87,5            |
| 3                | Им. Калинина . . . . .         | 39                   | 110            | 68                   | 17              |
| 4                | «Броневик» . . . . .           | 36,4                 | 100            | 81                   | 69,5            |
| 5                | «Обновленная земля» . . . . .  | 35,8                 | 88             | 86                   | 26,8            |
| 6                | Им. Ленина . . . . .           | 35,5                 | 100            | 75,4                 | 31,8            |
| 7                | «Шахтер» . . . . .             | 34,8                 | 100            | 78                   | 42,8            |
| 8                | «Родина» . . . . .             | 34                   | 106            | 86                   | 27,9            |
| 9                | «Путь к коммунизму» . . . . .  | 32,9                 | 100            | 155                  | 50              |
| 10               | «Май» . . . . .                | 29,2                 | 88             | 103                  | 28,2            |
| 11               | «Восход» . . . . .             | 24,7                 | 100            | 65,5                 | 29,1            |
| 12               | «Победа» . . . . .             | 18,7                 | 20             | 128                  |                 |
| Всего по району  |                                | 35,8                 | 100            | 85,7                 | 34,5            |

Уборочные работы в районе идут крайне медленно. План уборки выполнен только на 36 процентов, а в таких колхозах, как «Восход», «Май», «Путь к коммунизму», «Родина», убрано еще меньше.

План сева озимых в целом по району завершён, однако, колхозы «Обновленная земля», «Май» еще не кончили эту работу.

Такое неудовлетворительное положение дел с основными сель-

скохозяйственными работами в колхозах является результатом того, что руководители сельхозартелей, сельсоветов и МТС недостаточно оперативно используют все людские и технические резервы.

Серьезное внимание нужно уделять плану накопления кормов: продолжать сенокосение и силосование, усилить проводить скирдование соломы, принять меры к быстрейшему завершению косовицы отавы сенокосных трав.

## В Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). 3 сентября Совет Безопасности продолжал обсуждение советского предложения об одновременном приеме в члены ООН 14 государств, подавших об этом заявления. — Азбани, Монгольской Народной Республики, Болгарии, Венгрии и Румынии, считая их «недостаточно правомочными» для приема в ООН, и в то же время ратовал за принятие в ООН остальных 9 стран, перечисленных в советском предложении, считая их «правомочными».

На заседании выступили делегаты Соединенных Штатов, Англии, Голландии, Турции, Греции и Чили, которые под различными предлогами отказались поддержать советское предложение.

Представитель Соединенных Штатов Остин заявил, что делегация Соединенных Штатов

выступает против принципа одновременного приема в ООН государств, и указал, что американская делегация выступает против приема в ООН Албании, Монгольской Народной Республики, Болгарии, Венгрии и Румынии, считая их «недостаточно правомочными» для приема в ООН, и в то же время ратовал за принятие в ООН остальных 9 стран, перечисленных в советском предложении, считая их «правомочными».

Делегаты Англии и Чили заявили, что они воздержатся при голосовании советского предложения.

Делегаты Голландии и Греции высказались за то, чтобы отложить обсуждение в Совете Безопасности вопроса о приеме новых членов.

## К англо-американскому нажиму на Иран

ТЕГЕРАН. (ТАСС). Газета «Шахед» в передовой статье, касаясь предложенных Трумэном и Черчиллем условий «урегулирования» спора, возникшего в связи с национализацией нефтяной промышленности Ирана, указывает, что «обитатели президентского дворца в США не в состоянии понять того, что произошло в Китае вчера, чем чреват Средний Восток сегодня и что произойдет всюду завтра... (они уполномочивают своего посла в Иране г-на Гендерсона закупить им иранских крестьян за 10 млн. долларов. Греции и Турции они купили за несколько сот миллионов долларов и думают, что это им удастся сделать также и в Иране)».

«Мы просим Гендерсона, — пишет далее «Шахед», — передать своему хозяину Трумэну, что эта отсталая деревушка

Иран не продается ни за 23 млн. долларов, представляемых согласно 4-му пункту программы Трумэна, ни за его безвозмездные 10 млн. долларов, ни за сотни миллионов и миллиардов долларов. Мы просим передать, что мы готовы торговать с ними, но что эта торговля не коснется ни нашей совести, ни независимости, что мы готовы поставлять им товары и взамен получать от них другие товары, но мы не согласны продавать им жителей Абдана, а также Агаджари (городок в Хузистане, где находятся нефтяные месторождения. — Ред.).»

Мы сами будем предпринимать судьбы нашей жизни, наших естественных богатств... Английскому правительству мы напоминали, что имеем дело с бывшей нефтяной компанией, но не с ним».

## Население Германской Демократической Республики требует созыва совещания четырех держав по германскому вопросу

БЕРЛИН. (ТАСС). Горячо приветствуя новую инициативу Советского правительства западным державам о мирном договоре с Германией, население Германской Демократической Республики решительно требует скорейшего созыва совещания четырех держав о мирном решении германской проблемы.

В Лейпциге на площади Карла Маркса состоялся грандиозный митинг с участием более 200 тыс. жителей города. Участники митинга потребовали немедленного начала переговоров между четырьмя державами о мирном договоре с Германией и об отводе всех оккупационных войск в соответствии с предложением Советского правительства.

## Восстановление японского военно-морского флота

ТОКИО. (ТАСС). Газета «Майниц» сообщила, что «управление безопасностью» Японии планирует с будущего го-

да начать постройку эсминцев и недавно предложило судостроительным компаниям представить сметы.

## Против зверств американских интервентов в Корее

РИМ. (ТАСС). Римская палата труда направила в адрес американского посольства письмо, в котором выражает возмущение трудящихся Рима бомбардировками американской авиацией корейских городов и сел, в результате которых погибли тысячи мирных жителей.

## Открытие Фестиваля советских артистов в Тегеране

ТЕГЕРАН. (ТАСС). Французский артист открылся Фестивалю советских киноактеров в Тегеране. В связи с этим в Тегеране открылся Фестиваль советских артистов. В течение нескольких дней в Тегеране выступят артисты из СССР, Болгарии, Венгрии, Румынии, Голландии, Греции, Турции, Чили, Англии, США, Франции, Италии, Финляндии, Португалии и Ирландии.

После выступления председателя Комитета культурной связи Иран-СССР сенатора Салета об общественном мнении и последние дни советского посла Хасана Шахе, министр тегеранского театра Фестиваль продолжат. Будут демонстрироваться: «Песня молодого врача», «Восход», «Жуковский», «Шевченко» и ряд других.

## На первом областном собрании

31 августа в городе Ленинграде состоялось областное собрание многоборья. В нем участвовали районные комитеты в соревновании и команда города Ленинграда. В соревнованиях участвовали представители команд из различных районов области. Победу в соревнованиях одержала команда Ленинграда.

Особенно хороши были результаты в соревнованиях по стрельбе из винтовки. Победу одержала команда Ленинграда. В соревнованиях по стрельбе из пистолета победу одержала команда Ленинграда. В соревнованиях по стрельбе из лука победу одержала команда Ленинграда.

В митинге участвовало около 200 человек. Митинг открыл председатель областного комитета по физической культуре и спорту Ленинграда. В митинге выступили представители команд из различных районов области.

В соревнованиях по стрельбе из винтовки победу одержала команда Ленинграда. В соревнованиях по стрельбе из пистолета победу одержала команда Ленинграда. В соревнованиях по стрельбе из лука победу одержала команда Ленинграда.

Зам. ответств. редактора